
2 

 

 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 15ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 14 DE MARÇO DE 
2023. 

 
Presidente  : Marinaldo Cardoso 
Secretários : Carol Gomes 1ª e 2ª  

              Rostand Miranda (Rostand Paraíba) 
  
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Aldo Cabral,  Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), 

Anderson Almeida (PILA), Antônio Alves Pimentel Filho, Clédson Rodrigues 

da Silva (Dinho Papa-Léguas), Fabiana Gomes, Hilmar Falcão, Janduy 

Ferreira, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Olímpio Oliveira, Pr. Luciano 

Breno, Renan Maracajá, Saulo Noronha, Severino da Prestação e Waldeny 

Santana. Deixam de comparecerem a Presente Sessão os Vereadores Eva 

Gouveia, Ivonete Ludgério, Maria de Fátima (Dona Fátima) e Saulo Germano, 

(CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO).  A Senhora Presidente 

convida o vereador Rostand Paraíba, para fazer a leitura de Salmos 26:3 que 

fala assim: “Pois o Teu amor me guia, e a Tua verdade sempre me 

orienta”. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: 

EXPEDIENTES DIVERSOS: - RECEBEMOS, DO GABINETE DO 

PREFEITO, OS SEGUINTES OFÍCIOS: * OFÍCIO NO 301C/2023: 

ENCAMINHAMENTO DE DECLARAÇÃO QUE OBJETIVA ATENDER 
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SOLICITAÇÃO DA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL REFERENTE AO 

CONTRATO DE REPASSE, CUJO OBJETO É A CONSTRUÇÃO DE CAMPO 

DE FUTEBOL E REVITALIZAÇÃO DE PRAÇA ESPORTIVA, NO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE/PB, INFORMANDO QUE O CONVENETE POSSUI 

CONDIÇÕES ORÇAMENTÁRIAS PARA ARCAR COM A EXECUÇÃO E 

MANUTENÇÃO DO OBJETO; * OFÍCIO 302C/2023: ENCAMINHAMENTO 

DE DECLARAÇÃO QUE OBJETIVA ATENDER SOLICITAÇÃO DA CAIXA 

ECONÔMICA FEDERAL REFERENTE AO CONTRATO DE REPASSE, 

CUJO OBJETO É A MODERNIZAÇÃO DE GINÁSIO DE ESPORTES, NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB, INFORMANDO QUE O 

CONVENETE POSSUI CONDIÇÕES ORÇAMENTÁRIAS PARA ARCAR 

COM A EXECUÇÃO E MANUTENÇÃO DO OBJETO; * OFÍCIO 303C/2023: 

ENCAMINHAMENTO DE DECLARAÇÃO QUE OBJETIVA ATENDER 

SOLICITAÇÃO DA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL REFERENTE AO 

CONTRATO DE REPASSE, CUJO OBJETO É A REQUALIFICAÇÃO DA 

PRAÇA CEL. ANTÔNIO PESSOA, NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB, INFORMANDO QUE O CONVENETE POSSUI CONDIÇÕES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA ARCAR COM A EXECUÇÃO E MANUTENÇÃO 

DO OBJETO. PROJETOS DE LEI NºS.: - 67/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, QUE AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO CRIAR O PROGRAMA DE INCENTIVO FISCAL PARA 

EMPREGADORES DE MULHERES EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA; - 

68/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR WALDENY SANTANA, QUE 

DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE USO DE "CANNABIS", PARA 

FINS MEDICINAIS E A DISTRIBUIÇÃO GRATUITA DOS MEDICAMENTOS 

PRESCRITOS A BASE DA PLANTA INTEIRA OU DE SEUS 

COMPONENTES ISOLADOS,QUE CONTENHAM EM SUA FÓRMULA AS 

SUBSTÂNCIAS "CANABIDIOL" (CDB) E/OU "TETRAHIDROCANABINOL" 

(THC) E/OU DEMAIS COMPONENTES PRESENTES NO EXTRATO 

INTEGRAL DA CANNABIS SSP, NAS UNIDADES DE SAÚDE PÚBLICA 
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MUNICIPAL E PRIVADA, OU CONVENIADA AO SISTEMA ÚNICO DE 

SAÚDE - SUS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE - PB, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM SEGUIDA, O EXMO SR. PRESIDENTE 

MARINALDO CARDOSO FEZ UMA BREVE FALA AGRADECENDO A 

TODOS QUE ESTIVERAM PRESTANDO SOLIDARIEDADE DIANTE DO 

FALECIMENTO DO SEU CUNHADO (ESPOSO DA SUA IRMÃ), NA ÚLTIMA 

QUARTA-FEIRA. O SENHOR SEVERINO CORDEIRO DE LIMA, FALECEU 

NA BAHIA E O VEREADOR DISSE QUE ESTEVE NO LOCAL PARA 

PRESTAR A ASSISTÊNCIA NECESSÁRIA.  ALÉM DE AGRADECER AOS 

VEREADORES, TAMBÉM AGRADECEU AO EX-PREFEITO ROMERO 

RODRIGUES E AO SENADOR VENEZIANO VITAL DO RÊGO, PELOS 

TELEFONEMAS. PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: SEGUINDO A 

ORDEM DE INSCRIÇÃO, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR WALDENY 

SANTANA, QUE TRATOU A GESTÃO PÚBLICA, MENCIONANDO QUE SE 

PREOCUPA QUANDO UM GESTOR DIZ ‘NÃO TER CAPACIDADE DE 

RESOLVER PROBLEMAS COMPLEXOS’, UMA VEZ QUE ELE ENTENDE 

QUE FOI ELEITO PARA ESTA FUNÇÃO. NESTE SENTIDO, O VEREADOR 

MENCIONOU A SITUAÇÃO DE CAMPINA GRANDE, NO QUE DIZ 

RESPEITO AOS CUIDADOS COM OS DEPENDENTES QUÍMICOS DA 

CIDADE E OS ESPAÇOS PÚBLICOS QUE SÃO OCUPADOS POR ESSAS 

PESSOAS. NA SEQUÊNCIA, UTILIZOU-SE DA TRIBUNA O VEREADOR 

ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, QUE  INICIOU A SUA FALA SOBRE 

UM INFORME DO PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA, ENVIADO À CASA DE 

FÉLIX, EM RELAÇÃO AO CONVÊNIO QUE FOI FEITO COM A CAIXA 

ECONÔMICA FEDERAL. QUESTIONOU A INCOMPLETUDE DAS 

INFORMAÇÕES, VISTO QUE NÃO INFORMA QUAL É O GINÁSIO CITADO 

NO DOCUMENTO, QUE RECEBERÁ O SERVIÇO DE MODERNIZAÇÃO. 

RELEMBROU O ACONTECIMENTO NA BOATE KISS E CITOU UM 

PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA, QUE TRATA DA IMPLEMENTAÇÃO, 

EM TODOS OS ÓRGÃOS PÚBLICOS QUE RECEBEM UM GRANDE 
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NÚMERO DE PESSOAS E DO COMÉRCIO EM GERAL, PORTAS QUE SE 

ABREM PARA FORA. PROSSEGUINDO, FOI A VEZ DO VEREADOR 

CLÉDSON RODRIGUES DA SILVA (DINHO PAPA-LÉGUAS), 

QUE  TROUXE ESCLARECIMENTOS A RESPEITO DE UM TEMA JÁ 

ABORDADO POR ELE EM OUTRO MOMENTO, EM RELAÇÃO À 

POSSÍVEL EXTINÇÃO DA TROPA DE CHOQUE NA CIDADE DE CAMPINA 

GRANDE. DISSE QUE FOI CONVIDADO PELO CORONEL VALÉRIO E QUE 

FOI BEM RECEBIDO NO CPR1, PARA TRATAR DO ASSUNTO E DE 

ACORDO COM O VEREADOR E COM O DIÁLOGO OBTIDO, FORAM 

APENAS BOATOS. DINHO TAMBÉM INFORMOU QUE FOI PROCURADO 

PELA GUARDA MUNICIPAL, QUE TEVE A FORMATURA DE 67 ALUNOS, 

MAS QUE NÃO HOUVE AINDA CONVOCAÇÃO. AINDA RELEMBROU QUE 

ESSA FOI UMA DAS PROMESSAS CUMPRIDAS FEITA PELO PREFEITO 

BRUNO, EM RELAÇÃO A MAIS QUE DOBRAR O EFETIVO DA GUARDA 

MUNICIPAL. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR ROSTAND 

PARAÍBA DISSE QUE O CASTRAMÓVEL ESTAVA PARADO NO 

FABRICÃO DA ZONA LESTE E QUE AS PESSOAS PRECISAM 

CADASTRAR SEUS ANIMAIS PARA REALIZAÇÃO DE CASTRAÇÃO, MAS 

QUE ESTÃO SENDO INFORMADAS QUE NÃO TEM MAIS FICHAS. ELE 

AINDA ACRESCENTOU QUE É PRECISO CASTRAR OS ANIMAIS QUE 

ESTÃO NAS RUAS, POIS OS QUE ESTÃO SENDO CASTRADOS NESSE 

MOMENTO, SÃO ANIMAIS QUE JÁ POSSUEM MORADIA E CUIDADOS. 

PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: FAZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, RESSALTANDO QUE HOJE É O DIA 

NACIONAL DOS ANIMAIS E RELEMBROU QUE A LEI APROVADA NA 

CASA, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, DESTINANDO RECURSOS PARA A 

CAUSA ANIMAL TINHA VIGÊNCIA ATÉ 2022, PERDENDO ENTÃO A SUA 

VALIDADE, SEM SUA IMPLEMENTAÇÃO. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O 

VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE COM RELAÇÃO À FALA DO 

VEREADOR ROSTAND, INFORMOU QUE TEVE CUIDADO DE BUSCAR 
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INFORMAÇÕES A RESPEITO DO CASTRAMÓVEL E INFORMOU QUE HÁ 

UMA DETERMINAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO QUE O CASTRAMÓVEL 

NÃO PODE FICAR EM LUGAR ABERTO, SENDO NECESSÁRIO FICAR EM 

LOCAL FECHADO, DANDO CONDIÇÕES DE LOGÍSTICA PARA 

OPERAÇÃO DO QUE É REALIZADO. EM RELAÇÃO À LOGÍSTICA DOS 

CADASTROS, DISSE QUE IRÁ DIALOGAR E VERIFICAR COM ARETUZA. 

SOBRE O TEMA, JANDUY ACRESCENTOU QUE O CADASTRAMENTO É 

FEITO ENVOLVENDO AS PESSOAS, QUE SÃO MAIS DE 150 

PROTETORES E TODOS TEM DEMANDA, COM O ANTES E O 

PÓS. SOBRE A ATUAÇÃO SOCIAL DA PREFEITURA, FRISOU A 

REALIZAÇÃO DO PROGRAMA CAMPINA BEM CUIDADA, NO BAIRRO DO 

MUTIRÃO, COM CINCO DIAS DE DIVERSAS ATIVIDADES E FACILITANDO 

O ACESSO AO SERVIÇO PÚBLICO PARA A POPULAÇÃO DA REGIÃO, 

ALÉM DE OUTRAS PROGRAMAS DESENVOLVIDOS, COMO EXEMPLO 

DO PROGRAMA COLO DE MÃE. NA SEQUÊNCIA, O SR. PRESIDENTE 

CONCEDEU A PALAVRA AO VEREADOR JANDUY FERREIRA, QUE SE 

SOLIDARIZOU COM O VEREADOR MARINALDO CARDOSO, EXTENSIVO 

A TODOS OS FAMILIARES E SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA 

JANETE ALVES DA SILVA, QUE FALECEU NA SEXTA-FEIRA. O 

VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA E SEVERINO DA PRESTAÇÃO TAMBÉM 

PRESTARAM SOLIDARIEDADE AO VEREADOR PRESIDENTE 

MARINALDO. SEVERINO DA PRESTAÇÃO SOLICITOU UM MINUTO DE 

SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA JOVEM RESIDENTE NO 

PRESIDENTE MÉDICI, FRANCICLEIDE E AO TÉCNICO ENFERMAGEM 

DO HOSPITAL PEDRO I E DO HOSPITAL DA FAP, JOSÉ DE ARIMATÉIA 

MONTEIRO E POR FIM, A VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA 

(JÔ OLIVEIRA) INCLUIU O CAPOEIRISTA MESTRE ESCURINHO, QUE 

FALECEU, ELE É DE JOÃO PESSOA, MAS TINHA UMA GRANDE 

RELAÇÃO COM CAMPINA GRANDE. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS 

SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 



7 

 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, faz uso da palavra a Vereadora Josilene Maria de Oliveira (Jô 

Oliveira). Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a 

presente Sessão, convidando para próxima Sessão Ordinária em local e hora 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, 

“Casa de Félix Araújo”, realizada em 14 de março de 2023. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

HAT/... 


